

坚守为民初心 勇担战“疫”使命(下篇)

——全市政法系统战“疫”群英谱

核心提要:

新冠肺炎疫情发生以来,全市政法系统民警、辅警、综治协管员、网格员、平安志愿者们积极履行职责,主动投身疫情防控第一线,充分发挥一线防控战斗员作用。他们闻令即动、向险而行,舍小家、保大家;他们用奉献演绎初心、用行动践行使命;他们以顽强不屈的毅力和坚韧不拔的意志,为人民群众的平安健康筑起“铜墙铁壁”,在战“疫”的最前线谱写出一首首忠于职守的战歌!今天,本版特策划推出全市政法系统在战“疫”中涌现出的先进典型,与广大读者一起分享他们的战“疫”故事。

坚守岗位不退缩

王亚舒是市公安局交警支队富强执法站中队长。大年初四,接到疫情防控工作任务后,他立即接受上级安排的工作任务,联合西安大队配合医疗卫生防疫部门对由伊辽高速进入我市的随车人员进行体温检测、维护防疫现场的秩序安全,并对进入辽源的所有车辆进行登记工作,24小时全天候奋斗在防疫工作第一线。

王亚舒患有严重的腰椎间盘突出、高血压,工作时的必备品除了单警装备、对讲机、手套等执勤必备的物品外,还随身携带着降压药。他每天的工作时间最

少16个小时,感觉身体不舒服了,吃一片降压药继续投入到工作中去。“我的岗位我负责,我在岗位请放心”,这是王亚舒对这次疫情防控工作的誓言,也是作为一名老民警、老党员不忘初心的誓言。正是因为他的这种舍己为人的工作态度,感染着身边每一位战斗在防疫一线的工作人员,使得疫情防控检查站每一名工作人员都对此次疫情防控工作高度负责。2月2日,市公安局交警支队领导得知他的身体状况后,特调动8名警力充实到伊辽高

速疫情防控检查站。他虽然执勤时间减少了,但是依然坚持全天24小时守候在疫情防控检查站,只为能为此次疫情防控工作贡献出自己的一份力量。

崔飞,东辽县委政法委政治部主任,共产党员,疫情来临时义无反顾冲上一线的政法战士。“我是一名党员,要起到带头作用。作为一名政

法民警,在国家和社会有需要的时候,要第一时间冲在最前面。”她是这样说的,也是这样做的。

接到疫情防控任务后,崔飞两天内3次深入泉太镇老营村,2次到新城社区、1次到东辽县政府91号楼开展宣传排查工作,总计入户登记排查200余次,发放宣传单、告知书300余份。“您好,请问您家有外地回来的人员或接触过外地回来的人员吗?”“现在正处在疫情防控期间,没有必要请不要出门。如果出门请佩戴好口罩,尽量不

要和外人接触,要勤洗手。”这是在疫情防控工作中崔飞重复最多的话。为了宣传疫情预防措施,她说话太多,嗓子都哑了,第二天她还是坚持工作。从2月7日开始,她就和同事在东辽县政府91号楼卡点轮流值守。由于值班时间跨度长,又害怕工作出现漏洞,她经常吃不上饭,就吃饼干充饥。她在卡点值守的时候,积极开展联防联控工作,严格认真检查过往车辆、人员。她把家里备用的口罩随身带着,分给不戴口罩的陌生人。她就是这样一名防疫女“战士”,以饱满的工作热情、执著的敬业精神、严谨的工作态度,让居民深切感受到了安全保障。

疫情防控女“战士”

勇挑重担战疫情

面对突如其来的疫情,龙山区政法委工作人员徐海澎以自己的实际行动践行着“疫情就是命令、防控就是责任”的工作要求,充分展现了一名共产党员爱岗敬业的责任感和使命感。

当新冠肺炎疫情来临时,徐海澎舍小家、为大家,充分发挥先锋模范带头作用。疫情爆发以来,徐海澎从大年初一到现在一直坚守在工作岗位上,没有休息过一天,经常利用中午的休息时间加班整理相关资料和数据,每天的午饭大多是一桶方便面。

龙山区委政法委人员少且包保任务重。徐海澎主动承担起了多项工作任务,除了承担疫情防控期间的文字综合、文件收发、后勤保障等工作,还积极做好法学会疫情防控相关工作,协助社区进行返辽人员排查登记。他利用3天时间排查476户,复查30户,登记返辽人员28名。为了让其他同事能更好地休息,他毅然选择在零时至8时坚守在火车站工作岗位上。开展小区封闭卡点值班,需要进行夜班巡查,他说:“让我来!”除此之外,科室内还有扎堆的材料等着他组织、重要情况等着他报告……他总在和时间赛跑,抓紧完成工作任务。

徐海澎以自己的实际行动书写对党和人民的忠诚。他说:“危急时刻就是检视初心的时刻。作为一名共产党员,防控疫情责无旁贷,疫情不退,我们不休!”

战“疫”一线带头人

李丽君现任市公安局向阳分局向阳警务室主任。疫情爆发以来,她逆向而行、勇往直前,主动放弃休假,全身心投入到抗击疫情的一线中来,始终牢记人民的利益高于一切。

在李丽君的责任区,外出务工人员较多,人口流动性大,每天都需要核查大量通过公安大数据推送的疫区回辽人员信息。通过连续多天的奋战,她拨打了400分钟的核查电话,实地走访了3个小区20多栋居民楼,终于完成了全部核查任务。

时间进入2月,我市的疫情防控工作进入紧急状态。疫情面前,危险总要有有人面对。最危险、最艰巨、最困难的任务还是来了。李丽君负责的某小区内出现新冠肺炎确诊病例。龙山区政府决定,由向阳公安分局、向阳社区和社区卫生服务中心各出一人组成三人

组,对确诊病例居住的单元44户居民进行逐户走访排查和引导告知,详细登记自然情况、疾病病史、生活需求,并告知隔离决定。她和战友们毫不犹豫地投入战斗,撰写《通知》,详细梳理确诊病例居住单元的44户居民情况。为了对确诊病例居住的单元居民进行逐户走访排查和引导告知,李丽君与社区医生和社区工作人员组成的三人小组进入那个令人望而却步的隔离区。当人们称赞她不惧危险挺身而出时,她却说:“我是一名有着22年党龄的老党员,关键时刻要冲锋在前,我是吉林省特级优秀人民警察,我得带好这个头。”

在这场没有硝烟的战争中,李丽君冲在一线带头人,彰显着新时代人民警察的责任和担当。

防控疫情作表率

面对突如其来的疫情,横道河镇良善村综治协管员兼辅警王广涛冲锋在前,争当执行防控措施表率,坚守在基层疫情防控的第一线,充分发挥了一名辅警的先锋模范带头作用。

当王广涛接到良善村疫情防控领导小组的通知后,无论白天晚上,村民都能看到王广涛忙碌的身影。为了让村民高度重视此次疫情和提高村民对此次疫情的相关法律知识,他在村里挂上宣传横幅、发放传单。有的村民对疫情防控知识认识较少,他便耐心为村民们普及疫情防控知识,让村民们做到不串门、不聚集、勤洗手、常通风、出门佩戴口罩

等。有的村民易产生焦虑或恐慌的心理,他了解民情、疏导情绪,用耐心的态度和简洁的语言安抚民心。王广涛设身处地地为村民着想,在设立检查站的20多天里,他主动帮助村民购买生活必需品。良善村这次疫情防控的重点就是排查外来返乡人员。良善村有四人从湖北返乡,王广涛多次到其四人家中排查隔离情况。同时,他还多次到商店进行排查,观察是否有聚集情况。

王广涛身为一名共产党员,全身心投入到疫情防控工作中,严格要求自己,全心全意为人民服务,在危难之际挺身而出,担起了守护家园的职责。



战“疫”故事

- ① 王亚舒在执勤点对过往车辆进行检查登记
- ② 崔飞在进行防控宣传
- ③ 徐海澎走访小区居民
- ④ 姜洋进行入户排查
- ⑤ 李丽君在小区对居民进行防控宣传
- ⑥ 王广涛对过往人员进行登记
- ⑦ 米学红进行入户走访排查
- ⑧ 杨林生对市强制隔离戒毒所进行消杀工作

本版稿件由本报记者 李锋 王超 刘红妍 祝琪尧 采写 本版策划 戚凯莹

尽职尽责战疫情

杨林生是我市强制隔离戒毒所卫生科副科长,负责全体戒毒人员医疗卫生安全。疫情期间,他坚守一线,尽职尽责,不但与同事制定该所疫情防控预案,而且还在口罩紧缺的情况下,联系相关部门,采购口罩、消毒液。为了保证全体戒毒人员的安全,他尽最大努力做好疫情防控工作。该所内戒毒人员106名,封闭期间需要重点人员重点关注。有一天,一大队戒毒人员张某半夜22时咳嗽。杨林生立刻找到他,对症处理,效果很好;一大队戒毒人员杨某因感冒低热很紧张,杨林生加以心理疏导,使其解除精神压力;一大队两名高血压戒毒人员郎某、于某,封闭期间,由于心理因素等原因,血压出现波动,杨林生向市内医院权威医生请教后,对症治疗,其血压基本维持稳定。疫情期间,杨林生还积极联系东辽医药公司,及时说明相关情况,购买了戒毒人员需要的必备药品。

当好疫情“把关人”

南康社区有这样一个人,他既不是网格员,也不是党员,他只是一名普普通通的社区工作人员。

他叫米学红,51岁,是南康社区的综治协管员。大年初一,他放弃休假,第一时间赶到社区投入到疫情防控排查工作中去。他说:“我虽然不是网格员,对居民信息也不太了解,宣传工作我也不会,但是我身体好啊,我可以配合网格员入户排查,也可以值夜班,也可以帮居民量体温……让我做什么都行。”在入户排查中,他得知一户居民从北京返辽,马上联系该居民督促进行居家隔离,反复确定一家人是否有发热、咳嗽等症状,并每日电话询问身体状况。

2月8日,一名网格员因为高强度工作累倒了,米学红接管了网格长的工作,对网格内的弃管楼进行了挨家

挨户地排查,每天21时回家是常事,有时需要忙到凌晨。此后每天,他都忙碌走访排查社区重点人员,力争做到社区全覆盖、无盲区,最大限度宣传防控工作,提高居民知晓率和对防控工作的重视。

米学红虽然已经51岁了,但干工作的尽头丝毫不减,一心投入到疫情防控工作中去。他在大连工作的儿子由于在银行工作,一年才回家一次,春节假期只有四五天。可是他却放弃了跟儿子团聚的机会,一心投入到疫情防控工作中去,一干就是一个多月。疫情开始之初,需要社区派人去火车站值班,每班需要社区2人值守8小时,他主动要求去火车站,并要求值夜班。他说:“后半夜大家都比较困,就把我安排后半夜吧。”他自己说:“我是一颗螺丝钉,哪里需要哪里拧。”他干的尽管都是小事、平凡事,但在疫情防控战线上,点点星光汇聚的光亮可以照亮黑暗,那点点星光,便是一名普通工作人员的担当和奉献。

越是艰险越向前

疫情就是命令。在全社会都在提倡居家隔离、不要出门的情况下,市公安局南康分局副局长姜洋却在大年初一就开始主动停休,立刻回到岗位进入工作状态。他说:“病毒来了,我也害怕,但作为一名党员领导干部,我不能退缩,在国家需要我的时候,我要挺身而出。”

在做好本职工作以外,还组织民警深入辖区细致排查外地返辽人员,加大疫情工作的宣传力度,发动群众提供身边外来人员线索,开展源头管控工作。对返辽人员细致排查,先后排查外地返辽人员200多人次,关停人员密集场所50余家,张贴宣传海报230余张,设置LED

灯箱宣传10余处,组织民警、发动物业、联合社区及社区医院。他对执行任务的民警们说:“病毒不退,咱们不休。”

在疫情防控期间,姜洋每天都在单位和辖区开展工作,至今没有休息一天。他认为,早发现、早核查,就能早预防、早隔离,减少病毒传播的可能性,时间就是战胜病毒的最有力武器。他还主动请缨,要求到隔离区去和确诊、疑似患病的群众在一起,共同抵抗病魔,做到守土有责、守土尽责,充分展现了共产党人“不忘初心、牢记使命”的执着坚守、越是艰险越向前的优秀共产党员品质。